

ВИТЕБСКИЙ ТРИУМФ НА ВОЛГЕ

Борис ОРЕХОВ

■ Две недели подряд в Волжском и Калуге было не по-октябрьски жарко.

ПАЛЬЧИКИ ОБЛИЖЕШЬ

Даже порой горячо было от эмоций на спортивных аренах, где юноши и девушки из наших стран спорили за медали Спартакиады Союзного государства. И удивляться нечему: молодость - это азарт, кураж, желание непременно стать самым-самым.

А матчи Спартакиады по футболу можно вообще показывать по телевизору. Зрителям точно будет на что посмотреть. Никакой тебе занудливой тактической тягомотины. Только вперед. Борьба за каждый мяч, стремительные комбинации, и голы мальчишки забивают - пальчики оближешь.

«Золото» в Волжском взяли ребята из Витебска. Все как в знаменитой поговорке - пришел, увидел, победил. Футболисты с берегов Западной Двины дебютировали на Спартакиаде - и сразу триумф. По отборочной сетке прошли как по проспекту: четыре матча - четыре победы. Разбирались уверенно, дважды с сухим счетом, со всеми соперниками. Но в финале пришлось изрядно потрудиться. Им противостояла твердая, как уральский камень, команда из Свердловской области. И все-таки выиграли. Забив

победный мяч на последней минуте основного времени - 3:2.

- Я очень доволен своими мальчишками, - не скрывал радостных эмоций тренер витебчан Сергей Гостев. - Они в полной мере проявили самоотдачу и профессионализм.

ДОРОГА В МАСТЕРА

Прошли, наверное, те времена, когда футбольные таланты вызревали, гоняя мяч на полях и огородах. Основу чемпионской команды составляли ребята из Витебского государственного технического колледжа. Спортивная база там ну просто на зависть. Целый комплекс - пять спортивных залов плюс открытый стадион.

Поэтому вопрос, могут ли ребята, занимаясь в таких превосходных условиях, добрасти до уровня профессиональных мастеров, звучит в данном случае несколько риторически. Достаточно сказать, что один из воспитанников Гостева играет в основе клуба «МЛ-Витебск», лидирующего сейчас в чемпионате страны, а также в сборной Беларуси. Это защитник Захар Волков. Наверняка по проторенной им дорожке скоро отправятся в мастера и другие ребята, из тех, что сейчас выиграли «золото» Спартакиады СГ.

ВЕРНУЛИ ДОЛЖОК

Так же по-чемпионски уверенно выступили девчонки из команды Кировского государственного колледжа



В зале хоть ворота и меньше, но и скорость полета мяча выше.

строительства, экономики и права. Пять матчей - пять побед. Успех в финале ценен вдвое. Вернули-таки долгок сверстницам из Ярославля за недавнее поражение в решающем матче Всероссийской Спартакиады среди колледжей.

Для девчонок из Кирова, как и для ребят из Витебска, это был дебют на турнире СГ. И опять - сразу «золото». Побольше бы таких дебютов, которые закручивают соревновательную интригу и придают зрелищность каждой игре.

Вообще, если сравнивать, что было и

что сейчас, то надо сказать, что Спартакиада за последнее время здорово заматерела. В спортивном, разумеется, смысле. Я езжу на ее российские этапы года этак с 2010-го, и по первости, бывало, возникало ощущение, что участников отбирали по принципу: лишь вписаться в заявку, чтобы составить паритетную квоту. Зато теперь совсем другое дело. Теперь это форум действительно сильнейших детско-юношеских коллективов, особенно в игровых дисциплинах. Этап в Волжском доказал это более чем убедительно.

но - муж знает, с кем имеет дело.

- Да, все верно, - и муж в порядке, и дома спокойствие и мир.

Как вам Спартакиада?

- В восторге. Очень зрелищное и нужное мероприятие. Для общения ребят и укрепления дружбы наших братских стран. Это настоящий праздник спорта.

СЛАБАКАМ ТУТ НЕ МЕСТО

Вряд ли надо объяснять, что самбо более чем контрактный вид спорта. В углу зала за столиком дежурила бригада врачей. И скучать, позевывая, им не приходилось. У одного из тренеров, уже в годах, седовласого, подскочило давление от переживаний за своих мальчишек. Измерили тонометром. Дали необходимые лекарства. И тренер вновь занял свой «боевой» пост. Такова уж доля наставников - быть на соревнованиях рядом с теми, кого ты воспитал.

А один из студентов во время схватки, которую выиграл, потянул мышцу. Врачи быстро увидели его в раздевалку. Обработали пострадавшую часть тела обезболивающим, скорее всего обычной в таких случаях заморозкой. И парень вышел на следующий поединок. И вновь выиграл его, временно морщась от боли. Но выиграл. Потому что так надо не только ему, но и команде, где слабакам точно не место.

БРОСОК С ПЕРЕВОРОТОМ НА КОВРЕ



Самбо - не только физическая мощь, но и ум, без которого соперника не раскусишь.

С КОРАБЛЯ НА БАЛ

И сегодня, как, впрочем, и всегда, именно самбисты России и Беларуси - сильнейшие в мире. Ну и, конечно, в Европе. На любом уровне. Доказательство? Пожалуйста - Арсений Глущенко из Таганрогского филиала Ростовского государственного университета. В Калугу он попал, можно сказать, с корабля на бал. Только-только боролся в Белграде на чемпионате Европы среди студентов по боевому самбо. И занял там второе место. Чувствуете уровень?

- Проиграл в финале нашему же омскому парню. Не настроился просто. Плюс давление, ответственность, - рассказывает Арсений. - Побеждал его на чемпионате России,

а на Европе не хватило сил.

- Чем боевое самбо отличается от простого?

- Там можно наносить удары ногами, руками, коленями, локтями. Можно душить. В спортивном это нет.

- Слышал, кстати, такое мнение, что в боях без правил чаще побеждают именно самбисты. Почему?

- Самбо более разнообразно. И в партере, и в стойке чувствуешь себя уверенно и без куртки можешь бороться. Легче научить борца драться, махать метко кулаками, грубо говоря, чем боксера бороться - и это тоже веская причина.

- В Белграде вы, как и все наши спортсмены сейчас, боролись в нейтральном статусе - без флага, гимна.

- Честно говоря, не понимаю,

зачем это придумали. Все равно и так весь мир знает, кто мы и откуда. Сербы болели за нас, как за своих.

- В Калугу приехали за победой?

- Однозначно.

И в первом же своем поединке Арсений показал класс. Позиционировал соперника из Беларуси минуты две, уверенно отбивая его атаки, а затем провел каскад филигранных приемов и одержал досрочную победу. Да, в весовой категории до 98 килограммов его вряд ли кто сможет остановить на пути к спартакиадному «золоту».

И ДОМА СПОКОЙСТВИЕ

Давно ушли в прошлое стереотипы, что самбо не женский вид. Например, команду Минского государственного университета физической культуры в Калугу привезла Валерия Латушкина. Кандидат в мастера спорта по самбо и дзюдо. Выступала в составе национальной команды на чемпионате Европы. А теперь учит хитрым приемчикам на ковре студентов.

- Тяжело вам с мальчишками или слушаются беспреклонно?

- У ребят высокий уровень уважения к тренеру, без разницы, кто он, - мужчина или женщина. Это закон. И никаких вопросов никогда не возникает. Четко исполняют все, что им говорю.

- И в семье опять же удоб-